Prof : FOUAD EL MEKNASSI @

Niveau : 1AC Intensité de courant

Série d'exercices n° 6

Exercice 1 : Vérifier mes connaissances:
1) Répondre par vrai ou faux.
a- L'unité d'intensité est le watt .................

b- L'appareil de mesure des intensités est I'ampéremetre................
c- L'ampéremeétre s'installe en dérivation.......................

d- On commence par le calibre le plus petit.........cccooorucennne.

e- Un calibre n'a pas d'unité ............co......

2) Compléter les phrases par les mots suivants : nceuds - nceud- égale -sortantes-série

a- Dans un circuit en....................I'intensité de courant est la méme en tout point du circuit.
b- La somme des intensités de courant entrantes a un .........cccccceccei@€8% oo, a la somme des
intensités de courant ......................du noeud .c'est la loi des.......c.coovvevvvveacn..

3) Convertir

150 MA = o A 12MA = e A
003 A= .. MA 30 A= .. MA
A5 MA = oo A 2OMA = e A

Exercice 2 : Mesurer l'intensitée :

1) Calculer l'intensité du courant

-1 50 e

mesurée par |'ampéremeétre ci-contre.

Calibre 0,5A

2) Un multimétre est inséré dans un circuit.

Selon le calibre utilisé, on obtient les indications suivantes :
(cas A, cas B et cas C).

2000 mA > 2000 mA = 2000 mA

N | i [ f
a- Dans quel cas le calibre sélectionné est trop petit ? oy P mA// 200mA,

2 mA‘ ) 120 mAH s
)mA\ ¢ 2mA \ |

200 yA 200 pA
asB cas C

b- Quel est le calibre le mieux adapté a la mesure ?
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Exercice 3 : Loi des noeuds :

On a les trois figures suivantes :

figure 1| figure 2 figure 3
Xy Ia
B e =
=
I Iz Iz
1) Pour chacune, donner la relation entre les intensités ?
Figure 1 Figure 2 Figure 3

2) Pour lafigurelona ;=05 A etl,=1A Calculer I3 en ampere A.

1) Pour lafigure2ona I1=04 A etIz3=15A Calculer I2enampere A.

2) Pour la figure3ona Iz=15mA et I3=900mA Calculer Ij enampeére A.

Exercice 4 : Intensité en série et en dérivation :
On considere le circuit ci-contre:

1) Enoncer la loi des intensités dans un circuit en série.

2) Enoncer la loi des intensités dans un circuit en dérivation.

L.

Lo

_@_@_

Ls

OO0

L4 Ls

3) L'intensité I, traversant L; vaut 0,13 A. Que vaut l'intensité traversant la lampe L, ?

4) L'intensité I, traversant L, vaut 0,21 A. Que vaut l'intensité traversant les lampes L; et Ls ?

5) Déduire l'intensité I traversant le générateur.
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Prof : FOUAD EL MEKNASSI @

Niveau : 1AC Intensité de courant

Série d'exercices n° 6

Exercice 1 : Vérifier mes connaissances:

1) Répondre par vrai ou faux.

a- L'unité d'intensité est le watt .....Faux..............
b- L'appareil de mesure des intensités est 'ampéremétre..Vrai...............

c- L'ampéremeétre s'installe en dérivation..........Faux.............
d- On commence par le calibre le plus petit.....Faux................
e- Un calibre n'a pas d'unité ..........Faux..............

2) Compléter les phrases par les mots suivants : nceuds - nceud- égale -sortantes-série

a- Dans un circuit en........... série...............I'intensité de courant est la méme en tout point du circuit.
b- La somme des intensités de courant entrantes aun ......... neeud.............. est ....égale............. a la somme
des intensités de courant ..........sortantes............du nceud .c'est la loi des......... noeuds........ccoeeernnnn.

3) Convertir

1I50mA = .......015. ... A 12mA=.....00012.......A
003 A=... 30, mA 30 A=-......30000... mA
45mA = ....00045..... A 25mA = ....0025......... A

Exercice 2 : Mesurer l'intensitée :

1) Calculer l'intensité du courant P
’ ' ~ ~ o mﬂJJJJJ—I—LuLLuJ y
mesurée par |'ampéremeétre ci-contre.
o I Cxn
it J =
n sait que N
Ona c=054 Calibre 0,5A
n=35
N = 100
0.5x35
Application numérique : I = 1:0 =0.175 A

2) Un multimétre est inséré dans un circuit.
Selon le calibre utilisé, on obtient les indications suivantes :

(cas A, cas B et cas C).

2000 mA 2000 mA 2000 mA
a- Dans quel cas le calibre sélectionné est trop petit ? 200 mA 200 mA / 200mA rx
CasA..... Ca=200 A =02 MA..CAN ..o,

2% mA‘ ( omA [ \
‘\, \ \

Ca=02mA € Cg=20mA € Cc=200mA.......

b- Quel est le calibre le mieux adapté a la mesure ?

...Le calibre C car il nous donne plus de précision...........

....a savoir deux chiffre apres 1 VIrGUIE........... .ot
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Exercice 3 : Loi des noeuds :

On a les trois figures suivantes :

figure 1| figure 2 figure 3
Iy Ia
s ™ >
I Iz Iz

1) Pour chacune, donner la relation entre les intensités ?

Figure 1 Figure 2 Figure 3

I+ I = Ises | Iop=I1+ Iz,

2) Pour lafigurelona 1;=05A etl,=1A Calculer I3 en ampére A.
LI1 +I3=T2...donc I3=I2-I1 = 1A-05A 0B A e,

3) Pour la figure2ona I1=04 A etI3=15A Calculer Iz enampere A.
LI1 +I2 =13 donc I2 =I3 -TI1 = 15 A-04AZ11 A eeeeeeeeeeeeeeeeeeereeeesns
4) Pour la figure 3ona I>=15A et I3=900 mA Calculer I1 en ampere A.

....... I2=T1+I3 donc I1=1I2 -I3 =15A-900mMA=15A-09A =06 A ..cccervrnrnrrnen.

Exercice 4 : Intensité en série et en dérivation :

On considére le circuit ci-contre: + |

1) Enoncer la loi des intensités dans un circuit en série

rreereee.DANS UN Circuit en série les intensités —@ @,

de courant sont égales .........ccccomrcrnrrrnneee.

2) Enoncer la loi des intensités dans un circuit en dérivation. _@_@_@_
...... Dans un circuit en dérivation l'intensité

Ls L, Ls

de courant principale est égale a la somme des intensités

AEIIVERS ..o eees e e oo esens s v nn

3) L'intensité I, traversant L; vaut 0,13 A. Que vaut l'intensité traversant la lampe L, ?
wevemnenampes L1 et L2 sont en série donc leurs intensités sont égales I1 = I2 = 0.13 A............

4) L'intensité I, traversant L4 vaut 0,21 A. Que vaut l'intensité traversant les lampes L; et Ls?
e LAMpes L3 L4 et L5 sont en série donc leurs intensités sont égales I3=TI4=I5=0.21A

5) Déduire l'intensité I traversant le générateur.
e LOi des noeuds T=T1+TI3=013 A+021 A=034 A


http://www.pc1.ma/
http://www.pc1.ma/
http://www.pc1.ma/
http://www.pc1.ma/
http://www.pc1.ma/
http://www.pc1.ma/
http://www.pc1.ma/

